

С деревьями не получилось — попробуем с цветами: клумбы с орхидеями могут появиться на улицах Томска

Цветы давно уже перестали быть дефицитным товаром в Сибири, однако Томская область решила выйти на новый уровень.

Благодаря проекту выращивания высокодекоративных растений для озеленения городских пространств аспирантки Томского госуниверситета (ТГУ) Любви Хоцковой Томск может стать первым городом в Сибири с клумбами из орхидей.

Любовь Хоцкова со своим проектом победила в конкурсе грантов Фонда содействия инновациям «Студенческий стартап». Теперь она получит один миллион рублей на запуск и развитие собственной компании по выращиванию орхидей.

В чем суть проекта

На данный момент в мире насчитывается около 35 тысяч природных видов орхидей. На основе этих 35 тысяч природных видов были получены свыше 250 тысяч гибридов этих цветов, в том числе высокодекоративных.

Любовь Хоцкова внесла огромный вклад в развитие ботаники и вывела около 30 гибридов за время работы в ботсаду, где трудится уже более 20 лет. Женщина владеет технологиями выращивания тропических



высокодекоративных орхидей, которые реализует теперь в своем проекте под названием «Импортозамещающее производство посадочного материала высокодекоративных орхидей методом биотехнологий для озеленения территорий».

По словам Хоцковой, импортозамещение заключается в развитии и усовершенствовании технологий выращивания растений на расходных материалах и питательных средах именно российских производителей.

Проект направлен на озеленение Сибири. Пока что в планах — озеленить улицы Томска, но если попытки увенчаются успехом, то клумбы орхидей появятся в Новосибирске и в районных центрах. Как рассказала Любовь Хоцкова, для городских территорий будут выращиваться особые дикие сибирские орхидеи и их садовые формы, а привычные нам нежные и теплолюбивые тропические гибриды будут предназначаться, как обычно, для помещений.

С начала и до августа 2022 года Любовь Хоцкова создала общество с ограниченной ответственностью и выполнила первый этап проекта — заложила опытную партию фалинописов. Практически с этого момента в Томске стартовало собственное производство орхидей.

Хранится рассада в квартире аспирантки, пока команда проекта, состоящая уже из четырех студентов ТГУ, подыскивает помещение для лаборатории.

«Растения первого года уже в августе будут жизнеспособным продуктом: 10 месяцев они растут в стерильных условиях, а затем два месяца — в нестерильных. На выходе это адаптированные растения, которые можно передавать в тепличные хозяйства и для домашнего выращивания», — объяснила Хоцкова.

Многие даже представить себе не могут, что орхидеи могут быть не только комнатными растениями. Любовь Хоцкова рассказала, что эти цветы можно встретить даже в сибирских лесах, в том числе в Томской области.



«У нас в регионе произрастает до 30 видов орхидей, и больше половины из них внесены в «Красную книгу» РФ. Их нельзя выкапывать, нельзя делать из них букеты, запрещено вырубать леса, где они растут. Это, например, венерин башмачок, любка двулистная и многие другие», — рассказывает Хоцкова.

К несчастью, многим не приходит в голову тот факт, что красивое растение в лесу может быть занесено в Красную книгу России, поэтому срывать его нельзя. Срывают не только из-за красоты. Орхидеи ценятся своим корнем, который накапливает полезные вещества и используется в народной медицине. Поэтому знающие люди нередко выкапывают растущие в лесу орхидеи.

«Наш проект поможет защитить эти краснокнижные растения. Идея в том, чтобы создать коллекцию орхидей и размножить ее по сибирскому региону. Сибиряки будут видеть эту красоту в городах, потребность в букетах из леса просто отпадет», — считает Хоцкова.

Фото: Любовь Хоцкова/РИА Томск

Автор: Соня Совушкина © Babr24.com НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ЭКОЛОГИЯ, ОБЩЕСТВО, ТОМСК 👁 23141
10.01.2023, 22:21 🔄 433

URL: <https://babr24.com/?IDE=239890> Bytes: 3925 / 3635 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Соня
Совушкина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)